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ОП Е Р Е Д П Л А Т А
на „Буковину** виносить 

на цілий рік 10 ар. — кр. 
на чверть року 2 „ 50 „ 
місячно . . . .  1 „ — „
для зпграницї 20 рублїв або

40 Франків.
Поодинокі числа по 6 кр. 
в бюрі ґазет Л. Горовіца в 
Чернівцях, ул. головна ч. 17.

В И Х О Д И Т Ь
щодня кролі неділі, і ру- 

скнх сьвят о год. а. но нол.
Редакция і Адмінїстрация 
„Буковини** находить ся в 
Чернівцях (ул. Петровича 

ч, 2.)
Оголошена приймав ся за 

оплатою 6 кр. від стрічки; 
а в „Надісланім* по 10 кр. 
від стрічки.

Ще дещо про ревінню катаетру 
ґрунтового.

І.

Моїм рефератом про значінє ревізій' 
катаетру ґрунтового для нашого краю за
інтересувала ся также Газета Bukowinaer 
Post, орґан бр. Мустаци, та не так самою 
справою, як більше моєю особою. Па осо
бисті напасти, котрі цїхують хиба лише 
зухвалість, бонрску буту і византиііскс лу
кавство або, сказавши слоном Bok. Post, 
перфідию тих, що нимірили їх проти мене, 
не буду тут відповідати. Хочу лиш саму 
річ ще раз і з иньшого боку обговорити.

Насамперед спростую деякі вискази 
Buk. Post. І так: 1) неправда є, що я на 
вічу в Чернівцях і в Заставні обговорював 
справу катаетру ґрунтового з огляду на 
народність, та бажав доказати, „що ката- 
стер ґрунтовнії первістно зроблено на на
ціональнії! основі і що він Mitu на ІІЇ.ІИ не- 
ретяженє Русинів на користь Волохів44. 
Хоч можна-б і про се богато дечого ска
зати, я тої справи не порушував, бо як у 
всім моїм нубличнім дїланю так і тут мав 
я на умі цїлиіі наш кран, а не поодинокі 
народности, мав я на думцї пояснити наж
ну справу краєву, а не підбурювати одних 
против других; я говорив проте про пові
ти і порівнював повіти з собою, а не на-1

родности. Зрештою сеіі закид і з тої при
чини зовсім безпідставний, бож прецїнь неї 
знають і я се добре знаю, що Кімнолун- 
скиіі повіт, де жиє 25.753 Волохів, 12.7G4 
Нїмцїв і ЗАЖ' не є чисто волооким
повітом; так само і Радовецкніі повіт, де 
жиє 58.000 Волохів, 20.687 Нїмцїв a -SW37 
Русинів, годї назвати чисто волооким пові
том. Та і з cero, що чисто руский повіт 
ІІутилівскиіі поставлений мною на рівні з 
Ііімполунеким, кождиіі правий чоловік до
бачить, що не ходило мені тут о народність, 
а о саму річ.

2) Неправда є, що я не подав і не 
пояснив причин чому такі великі ріжницї 
між поодинокими повітами іцо-до пересіч
ного падатву від одного гектара. В моїм 
рефераті сказано виразно:

„Чому-ж розділили тоді гак податки? А 
тому, кажуть, бо в полудневі новіти не йшла 
тоді желїзннця. отже тоті новіти не могли із 
своєї землі мати такого зиску, як иовиниі-б. 
Зрештою оправдують се і сак, іцо полудневі но
віти се лісп та полонини, а частий дохід від 
неприступних лісів дуже малшї або ніякий. Га
разд, нехай і так: /юл/е»)іш знає. яр> з фальчн 
лісп нема такою до.тоду, як з фаяьчн коля, але 
щоб не було майже жадного доходу, — то се 
неправда. Та-ж прецінь скрізь на горах гудуть 
грачки, ріжуть дерево день і ніч, що день можна 
бачити, як цілими ваґонами вивозять жслізниці 
дерево з краю, — чей же не за гаремно ? що 
день майже гонить дараби ріками. А в полони
нах випасають ся тисячі худоби, що приносять 
властителям полонин также тисячі. Коли дерево

і худоба 'іим раз більше в ціні йдуть в гору, 
то на кукурузу нашу тепер така низька ціна 
стала, що ледви оплачує ся «( сіяти. 1 гак хоть 
тепер з лісів і полонин зиски великі, то подат
ки, як бачите, дуже малі, бо що то значить від 
ч-альчі яких G до 8 кр. податку? Таким чином 
стало ся, що полудневі новіти платять дуже ма
ло податку, а весь тягар податковий звалив ся 
на наші рускі північні новіти: вони мусять по
даток платити за себе і за цілий край! Певно, 
і се комедия знає, що земля землі не рівна, та 
що наша земля, fioiy дякувати, добра, ліиша як 
деннде! Але коли ціна всякого збіжа гак дуже 
упала, то годі наш-у повітам поносити такий 
тягар*4.

Длятого Huk. Post не внеказада жад
ної мудрости, а повторила лише те, що я 
сказав, коли каже, що „се і простому чо
ловіковії ясно як на долоні, що з рілї, з 
огородів. з еїножатн дохід найбільший, а з 
полонини і з лїса найменьший". Miii висказ 
повторити а притім ще сказати, що я ссго 
не сказав, сс просто нікчемно!

3) Чиста неправда і лукаве крутаретво 
є і тс, що, як каже Buk. Post, „нс о ґрун
товий податок Ііімиолунский може розхо
дити ся в Кіцмани і в Заставнї. лише о 
сам к'іцманьский і Застаннецкий податок 
у власнім хітари, у власній громаді' і вла
снім ііовітї1*. 1'а-ж 13 ухваленої пала
ток» послів устави каже виразно: „Вона 
(т. зн. краєва комісия) має цілу свою ува
гу звернути на тс, аби ра.іслйРин я і //<•//- 
пунш ралячі нерівномірності! що-до дїй-
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Ц І Н Е Н І
Оповідане

О л ь г и  К о б и л я к ь с і с о ї .

(Д а л ь ш е ) .

І дальше гнали ся думки вперед, порива
ючи з собою погані брутальні картини. Помча
лись також попри мертві одностайні хвилі, в ко
трих молодші ум побивав ся голодний, висліджу
ючи в.іасною слабою силою безпідставні упере
джена, нівечив їх і рвав ся до правди. А далі, 
далі доля усьміхнула ся до мене...

„Будучніеть наша** казав він тоді певним 
гордим голосом, і „ти побачиш.44 А я упоєна лю
бовні, котрої не зазнавала від нікого, повірила. 
Однак- в чім наша будучніеть? В мене нема єї в 
нічім, хиба може в него є она. А тепер я і ба
чу. 44 Бачу, що любов не завеїгди буває тою мо
гучею силою, о котрій говорять, що она творить, 
«му она не змогла статті навіть талісманом про
ти брудних етраетий і ноьус. Чому не обізвав 
ся ані одним словом, чому не признав ся хоть 
і до сумної правди, може би... а то ворожі уста 
донесли, що весло сили загубив, що човен роз
бив ся, а сам потонув...

Я і він. Обоє ми станули вже при цілії: 
добились уже будучности. «му оетає єн лише 

прийти44, як обіцяв... 1 плачучи розеь.міяла ея я
з такої будучности. Він спіткнув ся нікчемно при! 
першім вихрі: бо і в чім же лежала его сила?,

< )на не могла вже тоді в нї.м бути. А я що та
ке? Що мучить мене Іі день і в ночи, чого ще 
мені забагне еа ?

1 я поринула у єною власну, розлючену, 
зневолену душу, мов у яку непогідну бурливу 
ніч. —Бог знає за чим...

Муха все ще бренїла. Срібне еьвітло міся
ця .ЫЯ.10 ея вікном в комнату, а старий годинник 

j цокав тихесенько, мов той дїдик в нантоФелі.ках,
щоб нікого не збудити своїм ХОДОМ.

І адкп кружали за чолом мов пчоли вулик», 
і я піддала ся цілком їх потузі.

Що мені нині вечер говорила т ітка, і що я 
Дій відповідала? „Коли Зьорденови відмовиш, го- 
порила, тоді шукай собі иикшої стріхи, шукай 

, реформатора!“
Перед моєю душею виринула легко зігнута 

і стать старого тирана, єго чигаючий взір. війча
ста борода. Я закусила зуби. 15 горлі давила як 
і перше мішанина шаленого сьміху і плачу. Луч
ше вмерти !

А відтак еганув і він вередо мною. „Пож
ди ще, русалко!44 шептав пристрастно „ще одну 
хвилину, я люб.тк» тепер!"

Коби хоть перед душею не ставав, було 
ои лекше, а таї; і ті спогади завзя.іи ся на мене.

Вмерти мені "? Вмерти ? шептали скоро уста, 
і судорожно зарили ся палці в волос»:. „Я не хо
чу вмирати!44 сказала сама аз: в голос.

1 знов минали хвилина за хвилиною.
„На тікшого або па жадного буду жда

ні. відповіла я тїтцї. Що за нлнтке самодур-

, ств*», котрим обманювала саму себе! Адже тим 
і „иньшим44 не був хто чі.і.шнн, лише Орядин, а 
j Орядин — ну, що-ж з ним? От як попутала ея 
в самодурстві, котрим хотіла спасти ся: яка дур
ниця вийшла! Мені ні на кого ждати. Люди в 
моїх обставинах не ждуть. Не їм можна керму
вати своєю .Толею. А коли серці* противить ея, 
збожеволієш... нехай собі! На те хліб є. Хліб не 
один раз показав ея найпевнїйпшм ліком на унря- 
міеть і любовні хішери. Хиба би може ще зап- 

, гра... о „завтра44! ха-ха-ха ! завтра !
Я втиснула лице в долоні і -  думала, чи 

, не думала? Тихо, тихо, тихо...
Она все бреннть жалісно, тонесенько... здає 

ся , безконечно. Боре ея ще? Чи вже конає?...
І чому я се без потреби обминаю? Адже і 

і відчуваю я і знаю, що в однім закутку мого сер- 
цн гидить якесь „щось*4 і сьміє ся нишком злоб
ною веселостпю. Се „щось44 знає, що я завтра 
стану перед т і ткою і мої ус га, не затремтівши ані 

, раз, вимовлять „піду44. 1 я піду!

Чому я плачу? Що на таке жтттє родила 
ся ? А тже і н мені повинна бути якась підпорна 
сила, а чому я піддаю ся? Якій силі' улягаю я?

Мені нераз здавало ся. що я сильна, що я 
горда: я була навіть о тім твердо переконана. 
Думала навіть, щом ліпша від других, що стон» 
виспіє (о сьмійте ся! від других, заслужила на 
прегарну .толю: що не поступила би ніколи су
проти „власних переконань44, що вмерла би екер-
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сного стану доходового, які повстали в про
тягу часу, а зглядно тепер панують в о?ю- 
даткованю поодиноких кляси'срікаирійних 
диетриктів, зглядно поодиноких парцель, 
цілих хітарів або більших комплексів ґрун
ту и. Далї:

„Краска комісня має отже докладно 
розважити, чи обставини продукції! і го
сподарки не змінили ся в поодиноких кля- 
снфікациіїних дистриктах якогось краю зі 
причин, які специально в тих дистриктах [ 
стало запанували, так дуже, що задержати 
колишні тарифи чистого доходу для ріж- ( 
них кляс доброти поодиноких культу]) зна- | 
чило-б тілько, що завести явну нерівномір-1 
ність в трактованю поодиноких дистрик-1 
тів."

,,Оскільки такі явні нерівномі])ности І 
мають в поодиноких випадках свій корінь 
в великих хлібах або невідповідпостн те- 
пСрітнил тариф, се также повинна кра
сна комісня добре розважити.“

..Після того мас комісня красва устано
вити, длн котрихклпсифікацниних дистрик- 
нгів, а зглядно длн котрих культур і кляс 
доброти і в якій мірі уважає вона конеч
ним змінити чи то нідвисшн тн - чи 
знижити тспіріиіиі тарифи^.

Отес с виразно висказана цїль реві
зій катастру ґрунтового. А як би і cero 
було кому ще за мало, то в § 1-ім 2) ви
разно стоїть: „Цїль ревізій в усунути ра
зячі хліби в тарифах чистою доходу для 
поодиноких клясифікациііних диетриктів і 
для поодиноких культур в дистриктї?-

Із тих постанов устави виходить ясно 
як на долонї, що повітам Кіцманьскому, За- 
ставнецкому. Черновецкому, ( адаґурскому 
і т. д. мусить розходити ся также о те, 
який податок ґрунтовнії с  в Кімполунскім 
і Радовецкім повіт)', що вони мусять на
ставати на те. аби усунено з катастру 
ґрунтового ..разячі нерівномірності! ІЦО-ДО 

дійсного слану доходового. які тепер пану
ють в оподаткованій поодиноких клясифі
кациііних диетриктів", вони мусять жада
ти.'аби для декотрих культу]) НІ]). ДЛЯ ЛІ

Чернівці, йнн 10-го червня 1896.

П. Сидір Винницкий, нрезес карного еуду 
і старшин радник гулу в Чернівцях, відїхав вче
ра вечером на двомісячний побут до Абазиї в 
Істриї. На двірци вращали и. Винницкого судові 
урядники і численна руска громада.

Іменована. С таршими повітовими лікарями в 
УШ-ій ранзі іменовані др. ІІорас в Чернівцях і 
др. Рудник в Радівцях. Повітовий лікар у Виж- 
кицп др. 1 ецлїнґер одержав титул і характер 
старшого повітового лікаря.

Відзначене. Судовий радник у Львові Люд- 
вик Маєвскнн одержав з нагоди переходу на 
пенсию титул і характер старшого радника су
дового.

Аванс галицких лікарів повітових. Краєвн- 
мп санітарними ц. к. інспекторами для Галичини 
в і'П-іп ранзі іменовані др. Иосиф Баржицкий 
і др. Здиглав .Іяхович. Старшими повітовими 
лікарями в УПІ-ій ранзі іменовані доктори: Ол. 
Бінчевскші в Добромнлї, Вол. Скальский в Сам-

ше... а тепер, де настала хвиля показати ся та
кою... тепер... ні! я не знаю, що тепер!

Друга пішла би може де в „еьвіт44. Я ні! 
Чого мені в еьвіт іти? Чи там ліпше? Всюди 
однаково, а я була би н деінде також однакова, 
значи ть : безсильна.

Ні. я вже „піду”. Таки піду! Знаю вже на
певно, що так зроблю. І ще раз у иоелїдне ка
жу собі, нікчемній, підлій, що... піду !...

Як думала так і стало ея.
Вранці поволікла ся до тітки і заявила, 

що піду. Обоє, т. є. тітка і вуйко, аж засияли 
з радости.

„І не надїяв ся від тебе чого иньшого, На
талочко”, мовив вуйко, потираючи з задоволена 
руки. „Знав я таки добре, що ти собі розумни
ця. що любиш лише бороти ея. Упряма трохи. 
Ге-ге-ге!“

Я не відповідала нічого, хотіла як найбор- 
ше знов віддалити ея. Мене боліли очи і я була 
обезеилена до крайности. Тітка придержала ме
не ласкаво, а навіть вперше в житю поцілува
ла. Ненавистне „рудаве44 волосе діждало- ея, що 
рука єї не цурала ся его погладити.

„Ти, звістно, не можеш ще ОЦІНИТИ свого 
щастя44 поясняла она мені, коли еі погляд від
крив щось то на моїм лицю. „Застановись лише 
над тим, що ти увійдеш в зовсім урядженні! j 
дім, в котрім не буде певно бракувати ані од
ного цьвяшка ані наїїдрібнїйшої річи, і що тото 
все значить! Я переконана, що він справить ще

не одну гарну річ. щоби свою молоду жіночку, 
свою — як то він з нїмецка каже „.Іьореляй44— 
задоволити. Я знаю мужчин, що любили свої 
другі жінки сто разів більше як перших. Льорден 
виглядає також на такого чоловіка. З першою 
жінкою женив ея може задля маєтку, однак за 
тобою, о скі.іько я ее замітила, він Формально 
побиває ея. У старшого чоловіка се не маловаж
на річ. Л’обі буде добре у него.44

Мене обгорнуло погане, гидке чувство і я 
відвернула ея від неї. Она cero не замітила. Ма
хаючи в-одно маленькою срібною ложечкою, го
ворила спокійно дальше.

„Він має гарну платню, Наталочко, а ди
тина, малий, слабий хробачок має осібний має
ток по матерії. Коли би вмерло — чую, що ду
же мізерне — то маєток припав би на батька, 
бо у матерії окрім старих родичів не було нія
ких ні братів ні сестер. Ну, а він, звістно, не 
взяв би маєтку з собою до гробу!44

„Ох, тіточко, не говоріть таке!44 просила я 
єї, а она розсьчіяла ся весело.

„Годі-ж бо, годі!44 усиокоювала підсолодже
ним, аж немилим голосом. „Того нема ще чого 
лякати ея! Тому він ще не потребує вмирати, 
що говорить ея о можливім випадку. Видиш? 
Поетична мана спала тобі вже з очнії, коли по
думала о т і м, а з тим і о всім! Побоюєш ея 
вже о своє щасте? О дитинко! В кождій хвилі 
житя треба числити ея, треба дивити ся на все 
розумом а не Серцем. Так на пр. ти над тим 
певно ані хвилинки не думала, що вийшовши

СІВ і полонин) для декотрих кляс доброти 
доконечно змінити теперішні тарифи.

Зрештою „великий44 і „покликаний44 
знавець сих справ, що друкує свої кру- 
тарства в Buk. Post, повинен і се знати, 
що сталою і зовсім певно означеною є 
лиш тога сума, яку мас платити цілий  
наш край, т. зн. сума 479.045 зр. Кілько-ж 
на лоту суму мас платити кождий повіт, 
се перед 15-ма літами а так само і тепер 
мас установити комісня красва після дій
сного доходу із землі, зважаючи особливо-ж 
на ріжні культури і на доброту землї для 
тих культу]». Д.тятого то мусить кождого 
Буковинця, що платить податок ґрунтовий, 
обходити при ревізиї катастру и/ілий край, 
вс'і повіти, він не сьміе, з огляду на добро 
и/ілою краю, обмежити ся при осудї сеї 
справи лиш на свою громаду, свій повіт, 
бо тілько в такім разі’ може вийти справед
ливий, рівномірний розклад тягару подат
кового.

Др. Стефан (’ма.іі.-С’тоцкиїї.

Н О В И Н К И .

[ борі. Евст. Залегкий в Золочеві, .Кар. Вернер 
і в Снятинї, Омелян Гладишовский в Тернополі!,
Вар. Венгровский в Чорткові, Каетан Во.іяньгкий 
в Станіславові, Гнат Яновский в Дрогобичі!. 
Вол. Серковский в Стрию, ДІакс, Рознер в Коло 
миї, Ад. Скибнцкий в Бережанах і Ад. Верст 
в Валунні.

Вже чотири міністри війни в Австриї зай- 
, мали ся плином, щоби всі капітани піхоти і 
І стрільців мали коні, а не ходили пішки. Недав
но померший Фельдцайґмайетер бар. Кун-Кунен- 
фєльд виступив перший з тим плином, але ані 
ему ані его наследникам не вдало- ся cero пере
вести в діло. Аж теиерішнин мінїстер війни Ге
нерал кавалерій' Кріґгаммер був певно в приєм
нім ноложеніо. видаючи таке розиоряджене. Пі
сля него позволяв буджет на побільшене порції її 
наші для кониіі, а тим самим можуть всі капі
тани піхоти і стрільців з днем 1-го с. м. ужива
ти в службі копий.

Презенти одержали оо. Петро Дурког на 
Болестрашичі, Іван Волосяньский на Журавицю, 
Іван Мудрий на Боднарівку, Віктор Савчак на 
С горожі Великі, всі в иеремискій енархіі.

Імператорска академія наук в Петербурзі.
іменно еі відділ для „русского” язика і літера
тури розписує новий конкурс на премію іменн 
Николая Івановича Костомарова за найлучніий 
Словар украіньскофуский (малоруский), уста
новляючи речинець для надсиланії' нуконисйй до 
13-го грудня 1896 року. Премія зложена II. І. 
Костомаровим Ще 188 і року виносить 4.000 ру
блів, з додатком відсотків, які наросли від 1881 
року т. є. за пятнацять ліг. Преміованиіі Слова]) 
академія нам; надрукує споїм накладом і се пер
ше видане буде еі власностию, а не автора.

Складки. На засгавнецкім вічу дав ще уч. 
І.їй Бойчук на бурсу 1 зр. Окрім того жертву
вали на оурсу при Народнім Домі в Чернівцях 
Н. Н. о зр., о. Мелетій Галій з Брідка 10 зр., 
а на учитєльекій конФсрснциі у Вижници .зло
жили на ту піль: 3 Вижниці : інспектор Григо
рій Іуркевич 5 зр., уч. Мария Авакович 1 зр. 
05і/, кр., Клнментина Авакович 1 зр. 05і/, кр.: 
з Вашківців: уч. Вікторин ІІодвишиньека 2 зр. 
25‘/й кр., Каролина Ерненох 3 зр. 25і/, кр., Ни- 
ьо.іаіі  ̂ Щупак 6 зр. 23 кр., Бернгард Рубіні 6 
зр. 25і/, кр.. паду. Петро Тимкович 3 зр., Оле- 
ьеандер Дудка 6 зр. 2 л 1/,, кр.: з Довгопола уч.
І ііно.іпі Влад 1 зр. О51/8 кр.: з Бсргомету н. Се
ретом: уч. Естер Хаєс 1 зр. 05і/., кр-: з Плоски: 
уч. Каеиян А.іьбота І зр. 051/й кр.: з Устя-ііу- 
ги.іова: уч. Василь Чахові і.иіі 1 зр. 05і кр.: 
з Бп.іавча: надуч. Дмитро Кейван 1 зр. 05і/, 

|кр., уч. Евгенін Попович 1 зр. 051/2 кр.; з То

за .Іьордена станеш і для нас не аби-якою нід- 
порою. .Ієна і Кати будуть могли не раз і не 
дна у тебе побувати, тобі-ж они сестри, а 

І Льорден також обоїх сердечно любить. |,о .Ієни 
горне ея моя до рідної сестри. Ти. правду ска
завши, нам таки чимало вдячноети винна. Ми 
юбі школи кусника хліба не жалували. Вчили, 
не щадили труду, щоби вивести тебе в люди. 
Ile і рінні, Наталко, уважаючи себе нещасливою. 
Бог наділив тебе ще доброю долею. Подумай, 
як Д|.\ і і жиготь, і чи траФіггь ея другій так 
скоро, ні з cero ні з того, муж з таким етано- 
виеком. чи -граФить ея увійти в зовсім урн іже- 
ншї дім.44

Она, ще довго говорила і переконувала ме
не. А я, встромившії очи в срібну ложечку, слу
хала і не слухала. Опісля вчіпили ся мене сло
ва: „зовсім уряджений дім. зовсім уряджений 
дім”, і дзвеніли мені довго-довго в ушах...

*
Оіже я вже v цілії. Що-ж би ще мало бу- 

і ти ? Одним словом сьвященика має ся все втихо
мирити, все забу ти і поховати. Заміець того при
сягну чому мужови вічну любов, вірність і по
слух. Що небудь з Міінувшого жити забирати в 
нове зовсім ненотріоно. Минувшість поховаю.

ї ї  слова пишу оез гніву і не и роенуїД. Я 
І спокійна. Неначе-б на віки позбу.іа ся всего не- 
; супокою...

*
(Л і зніиніе/,
Я не знаю, але я або підла або трус! Я



з
рак: уч. Михайло Дунул 1 зр. 0572 кр.: з Іспаса 
надуч. Михайло Понич 1 зр. 057s кр.: з Руского 
Бяннлова: надуч. Василі» Стєфюк 3 зр. 24 кр.. 
уч. Зиґмунд Шольц 6 зр. 257» кр.: з Багна уч. 
Василь Завадюк 2 зр. 10 кр.: з Підзахарич уч. 
Осип .Іучиньский 2 зр. 10 кр.: з Замісти уч. 
Іля Миронко 1 зр. 0573 кр.: разом зібрано на 
вижницкій конФєренциі на бурсу 51 зр. 50 кр. 
Доси зложено на б у р с у  разом: 167 зр. 85 кр. 
— На руску друкарню зложили: уч. Віктор Іва- 
сюк з Клїводина 2 зр., надуч. Петро Тимкович 
з Вашківцїв 6 зр. 23 кр.. надуч. Василь Стєфюк 
з Руского Банилова 3 зр., а уч. Зиґмунд Шольц 
з Руского Банилова 3 зр.: разом доги зложено 
на друкарню 679 зр. 02 кр.

Засуд на шибеницю. Перед черновецким три
буналом присяжних закінчила ся передвчера карна 
розправа против 55-лїтного Николая Риндюка. 
Акт оскаржена закидував ему, що він в ночі на 
9-го липня 1895 убив незнаного селянина на тор
говищі в передмістю Манасгириеках : дальше що 
він в ночі на 20-го листопада 1895 задушив ру
бача Ґеорґія Білея на улици Пумнула і потім 
его обрабував. Окрім того обжаловано его за кра
діж. Риндюк виперав ся першого убійетва і рі
шучо перечив, мов би він в тім часі був в Чер
нівцях, хоч деякі еьвідки его тоді бачили. ІЦо-до 
другого убійетва він признав ся до него, однак 
толкував ея так, що він вертаючи з нашім Білеем 
домів, зайшов з ним в суперечку і при бійці его 
нехотячи убив. Однак еьвідки подали неоепори- 
мі докази, що Риндюк мав замір, убити Білея і 
его обрабувати. Присяжні увільнили его від пер
шого убійетва задля браку доказів, а признали 
его винним другого убійетва. На тій підставі 
зусуднв суд Риндюка на кару смерти на шибе
ницю. Риндюк вислухав засуд апатично і без 
всякого зворушена. Як довідуемо ся, предложено 
его до помилувана.

Зреформована ґімназия. Б Німеччині за
сновано кілька т. зв. зреформованих Гімназнй 
(Refomigyinnasinm), котрими задумують Німці за
ступити теперішній! поділ шкіл на виділові, ґім- 
назпяльні і реальні і витворити тин дійсної 
„школи середної". Б тих зреформованих Гімна- 
зиях курс науки девятилїтний,. Діти принимают!» 
ея по скінченні 9 року житя. Б низших трех 
класах нема науки латиньскої мови, а натомість 
прикладає ся більшу вагу на науку рідної мови, 
ґеоґрафії, математики і наук природних. Б другій 
класі зачинає ся наука Француекої мови, бо, після 
гадки недаґоґів, о много лекше приходить вивчи
ти ся 10—12 літним дітям граматики Францу- 
ского язика як латини. Загальне правило педа
гогії в тих Гімназнях — поступати від дійсних 
(наглядних) річнії до абстрактних, від легкого

боні ея голоду або смерти, а моральної смерти я 
не бою ея! Чи се так має бути? — ІЦом „сно- 
кійна“, писала я колись тут! ха-ха-ха! така спо
кійна, як прикована голодна вовчиця. Щоб наси
тити тіло, запродую душу. За те гідна назви 
скотини! Се сама найліпша назва для таких, що 
так поступають, як я. *

При таких нікчемних, обезславляючих об
ставинах годі бути „чоловіком*. А я вважаю чо
ловіка чимсь божеским. Чому не удавлю ся тим 
кусником хліба, що, затроений їдовитими словами, 
подає ея мені за страву? Що се за трусливість 
і нікчемність, що приковує мене проте все до 
житя? Так, як ланцух тогу собаку до буди...

Хвилями і не вірю в велич чоловіка. Бін 
за дрібний зі своєю натурою. О хто би мене пе
реконав, що зароди в его душі не суть бріхнею. 
що они не на те, щоби стати ся колись убійчою 
силою для других?

Нікчемна, нужденна, малодушна істота — 
отеє я! Не маю навіть відваги вмерти Чи не 
так само, як — Оряднн ?

*
Бмерти значить не бути. Чому я не хочу 

вмерти ? Я Думаю. що се тепер не любов прико
вує мене до житя. Се якась грубша сила, а я 
ще такий слабодух, що не можу їй навіть опер
ти ся! *

Дома кажуть, що я стала, як змия.
„Чому нічого не говориш? Що знов в то-

до трудного. Перші три кляен суть немов пер-і 
ніим етапом науки, бо з переходом до 4-тої кля- і 
си мають родичі порішити квестию загальну, чи} 
їх син має кінчити цілу „середну школу чи ні. 
Бвестия. чи з сина має егаги „клясик“ чи „реа- 
лїст“. ще не рішає ся. Б 4 і 5 клясї зачинає 
ся наука вже н латиньскої мови, але лиш в та
кім обємі, в якім подає ея она в німецких ґімна- 
знях реальних. Бкінци в 6-тій класі клясики і 
реалісти розходять ея : одні ходять на кляснчніїй 
відділ, де учать ея вже и по грецки, а другі 
на реальний, де вчаті» ся но Француски і анґлій- 
ски. Квестию, на котрий відділ перейти, рішають 
родичі і студенти разом, що приходить тим{ 
лекше, бо 14—-15 - літний хлопець вже й сам 
може виробити собі суд, які науки має вибрати.

В кирници. Селянин Семен Ганчарюк в 
Рогізнї, черновецкого повіту, хотів в неділю ви
тягнути ведром воду, та витягнув заразом трупа } 
малого хлопчика. <'удова комісия сконстатувала,: 
що тут має ея діло з убіііством. Для внкритя j 
злочинця заряджено строге слідство.

Медвідь зловив злодія. До коршми в ІІіль- 
вишках в Прусиї всхідній прийшов на ніч ци- j 
ган з освоєним медведем. Медведя поміщено в 
стайни коло проданого того дня туч ного вепра, і 
Б ночи страшний крик і рик ноуудив людий з і ! 
сну. Циган побіг чим скорше до стайні, в ко-1 
трій застав виважені дворі і якогось чоловіка, } 
що стогнав в обіймах „вуйка“. На крик цигана} 
пустив медвідь чоловіка, а тон з плачем признав 
ся коршмареви, що хотів украсти вепра, але 
помилив ея і закинув Шнур на шию медведя, 
котрий его зловив і так сильно стиснув, що всі 
кости в нїм тріщали. ІІолїцня відвезла бідолаха 
зі зломаною рукою і здавленими грудьми до , 
шпиталю. Певно що по такії! научцї відійде зло- 
дієвії на довго охота на венровину.

Легко прийшло — легко ПІШЛО. Перед 
кількома роками виграв один сторож дому у 
Біднії на льос, котрий ему на силу в поелїдній 
хвили упхали за 2 зр., суму двіста тисяч зр. < • 
тім розписували ея широко Газети і тисячі лю
днії завидувало єну такого щастя. Послухайте, 
як ему се щастє послужило: Найперше оженив 
ея він з панею, котра була марнотравницею і 
великі гроші дожила на строї. По році минулосі 
вже богато гроша, але було
порадою жінки оснував він 
Швайцариї в місті Цуриху. 
тили они на тім готелю, бо

їх ще доста. За 
великий готель в 
По нів року Стра- 

найнерше не розу
міли ся на таких ділах і не пильнували інтересу. 
Потім заложили они склеп у Бідни, котрий рів- 
нож по короткім часі мусїли замкнути, стратив
ши на нїм много гроша. Тепер починають вже 
суди мати з ними діло за всякі провини, як ві-

бі коїть ся ?“ витає тітка. „Ходиш, як би тобі 
душу трійлом замулило, очн горять лиховістно. { 
Ой не гріши, небого, не гріши, не гріши !"

„Як змня!“
5 гадали. II вю ся. як змия. Б мене стріли

ли. та не застрілили. Через те в мене тепер всі 
сили напружені. Я відчуваю, що іі я не була до- і 
єн міцна, що сила будить ея в мені аж тепер...

Боли я етану сильна? Чи як воля перемі
нить ся в діло, перестане бути пустим нонягєм? 
Як переможу сама себе і стану, в висліім змнс.ії 
слова, паном над собою? Я роздумі ■> над тим. 
чого і кого мені бояти ся ?

Гу ! як се погано приймати від долі мило
стиню. як обезславляючо!

Хто перший придумав нонятє „щастя"? J 
Хто видумав се блудне сьвітло, що викликує 
стілько сліз, іцо творить мрії, котрі здійснити 
людска натура ще зовсім нездібна. Чи не зав
часу видумали его ? Ого нора могла би хиба 
бути в „полудню" людскоети. Однак їй ще да
леко до полудня, тепер ж е — чи она йде пра
вою дорогою до него?.,.

• (Д а.гьим  буди.)

роломства, взаїмні зневаги, словом, починає бути 
пекло в їх домі. Бкінци розходять ся. Жінка 
вступає під прибраним іменем яко сьнівачка до 
якогось угорского театру, а чоловік з рештою 
гроший їде за порадою своїх приятелів до Аме
рики пробувати щастя. Б Новім Норку пробує 
він всего, але не веде ся ему. А перед недав
ними часами мбжна було читати в Газетах аме- 
риканьских. що якийсь чоловік в крайній роспу- 
цї і убожестві стрілив собі в лоб. Був се той 
щасливець, що виграв льос на 200 тисяч зо
лотих !

Проворний школяр. Перед кількома днями 
пропав львівскін артистці Беднаржевскій золотий 
зиґарок. На нічо не здали ея пошукувана полі
цій і оголошенії по Газетах. Аж одного дня ді
стала артистка лист з провінції!', що зиґарок є 
схований у автора листу і она єго дістане на
зад, коли пішло свою Фотографію під невною 
адресою. Автор листу запевняв, що він не є 
Фаховим злодієм, але случайно дістав зиґарок 
в свої руки і держить єго у себе, бо — любить 
горячо артистку. Артистка вислала в куверті 
картон без ФотоґраФІі до Дрогобича на подану 
адресу, але заразом повідомила о всім полїцию. 
Автор листу в поелїдній хвили чогось бояв ся 
і тому иіслав по лист на почту свого товариша. 
Той пішов, нічого не здогадуючись. Але лише 
запитав за листом, як єго зараз гаки арештува
ли. Автор листу чекав на свого товариша довго, 
а коли довідав ся о всім, признав ся батьковії 
у всім. 1 вийшло таке : Автором листу був Гім- 
назияст, котрий бачив артистку і залюбив ся 
в ній. Боли вичитав в Газетах о крадїжп, прий
шов на оригінальну гадку, легким способом діє га
ги ФотоґраФІю артистки. Студентів увільнено, а 
зиґарка артистки й доси не віднайдено.

Прогульна з перепонами. Оногди устроено 
в Берлині на озері Бременьскім прогульну паро
ходом для молодїжп шкільної під проводом учи
телів і катехінів. На середині озера задержав 
ся нагле парохід, а машиніст заявив, що дальше 
не поїде. Показало ся, що він повідкручував ру- 
рн і курки та облив няфтою машину, аби паро
хід висадити у воздух. Мала то бути месть за 
те, що его віддалено зі служби. Якийсь лісни
чий, що був на корабли, закинув злочинцеві! 
шнур на шию, а відтак єго звязав. Берманнч 
нобоюючи ся ексіїльознї не хотів дальше їхати 
і корабель треба було притягнути линвами до 
берега. Аж на другий день повернули діти піш
ки до дому.

Американьска вигадка. < )дна дирекция аме- 
риканьских зелїзннць устроїла для розрнвкн пу
блики дня 30-го мая цікаве видовище: іменно 
представила, як два поїзди наїздять на себе. 
Дві старі і призначені до розбору льокомотиви 
уставлено на шинах в віддаленні кількох кільо- 
метрів від себе, Причіплено до обох но кідька- 
десять старих вагонів і підпалено під кітлами 
та пущено она поїзні на себе. Щоби ціле видо
вище ліпше представляло ся, помальовано обі 
льокомотиви і вози яркими красками. Ціла штука 
була обчислена на то, щоби притягнути на міс
це видовища множество нрогулькових поїздів 
з цілих Сполучених Держав і тисячі нодорожиих, 
котрі цікаві були побачити зелїзничу катастрофу.
І заряд зелїзнпцї добро вичислив, бо публики 
з'їхало ся множество і зелїзниця заробила лисячі 
доларів.

Огні. Б» нослїднім часі лучають ся в Гали
чині майже кождого дня огні. 1 так дня 4-го с. 
м. згоріло в Олешичах Старих, чешанівского но- 
віта, 70 будинків, а шкода виносить около 
20.000 зр. Дня (5-го с. м. згоріло в Дроговижу 
150 домів, причім і одна дитина згинула. Того-ж 
самого дня згоріла половинна місточка Рудник, 
ниського новітц, до жертвою огню стало 174 до
мів і 247 нньїпих будинків. Б огні згинуло ще 
до того двоє людиіі і богато худоби. Дня 7-го 
с. м. знищив огонь в Делятннї 32 жидівских до
мів. Гого-ж дня згоріло в Надвірній 36 домів.
Іалицкпй виділ краєвий поспішив погорільцям з 
иомочію, і так дістали погорільці в Коссові 150 
зр., в Делятині 100 зр., в Дроговижі і Руднику 
по 200 зр.
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П ри ватн а  кл ін іка  х ір у р г іч н а
(Приватна лїчннця оиерациііна)

Д-РА ст. квятковского
смерит, оператора ц. к. хірурґ. клїнїки унїверситескої 

Бі.іьрота-Ґуссенбавера у Відни 
находить ся

в Чернівцях, у л и ц я М е ц ґ'е р а ч. 25.
В справі нриниманя хорих і иныпих інФормаций |

треба удавати ся до управителя приватної клїнїки д-ра 
Квятковского в Чернівцях, улиця ратушева (дім Вііноф 
Фера). (9 — 100)

Коткіша

Liniment. Capsici comp.
з аптики Ріхтера в Празі, 

загально признании знам енитий  усми- 
рю ю чий  л їк  на вти ран е : но ціні 40 
кр., 70 кр. і 1 зр.: можна купити у всіх 
антиках. Просимо жадати сей за га л ь н о  
улю б лен и й  л їк  просто під назвою

Р іх т е р а  L in im e n t з к о т в н ц е ю  
і принц.мати з осторожности» лише ф.іяні- 
ки зі знаним знаком охоронним „Котвиця* 

бо лише ті правдиві.
Аптика Ріхтера під золотим львом у Иразї.

4 0  о о о о о о о о о о о о о о о о ^

О „ Д н іс т е р "  §
товариство взаїмних обезпечень

у  Львові у л . В алова  ч. 11. 0
О

Х т о  х о ч е
мати красні, добрі і дешеві Фотографії, 

най буде ласкав удати ся до мене!
Ф о т о г р а ф у ю  щ е  щ ътет 

х з їщ  Т ’- о ї  г о д .  в і д  р а н а  д о  
з а х о д у  с о н ц я .

:ЖГ* За 6 штук беру лише 2 зр,

ІВ В О В О ВПамятайте на Народний Дім
в Чернівцях!• • • • в — еввввввсва— аедавз

12— 12.

»У поваж анем

Е. Р І X Т Е Р,
ФотоіраФ в Чернівцях, ул. паньска ч. 1S.

Літературне Товариство

„ Р У С К А  Б Е С ІД А "
в Ч ер н ів ц я х ,

улиця Петровича число 2,

„Ілюстровану бібліотеку“
для молодїжи, міщан і селян, редаговану 

О м е л я н о м  П о п о в и ч е м

року 1886, 1887. 1888, 1890, 1891. 1892, 
1894, но І зр. 20 кр. за рочннк, а всі 7 

разом за 7 зр.
З пересилкою почтовою 7 зр. ЗО кр.

В КОЖДІЙ РУСКІЙ ХАТІ і Ш КОЛІ £
п о в и н н а  н а х с д и т и  с я

Народописна карта
*

зладжена д-ром Гр. Величком. видана товариством 
j « ж  „1Іросьвіта“, а виконана в лїтоґрафічнім закладі* 

Андрія Андрейч и на у Львові.

К *
«X
*

україньско-руского народу,

*
*
*

*
*
*
*
**

К н и га р с н а  ц ін а  к а р т и , накле
єної вже на полотні, виносить 3 зр. 50 кр.,

<а а для членів „Проеьвіти" і передплатників 
Т І п3орі“ 2 зр. 50 кр., з рекомендованою не- fv  
*  ресилкою 3 Зр. *

Купити можна в „Проеьвігї“ у Лі.во- X* 
ві, ринок ч. 10.

X-*
*
*

Я
Іаклад невеликий; купуйте 

чимскорше!
*
*
*

перше і одиноке р у с к е т о в а р и с т в о  
асекурацийне, и р и п о р у ч е н е  В с ч. Д у- 
х о в е н ь с т в у  і в с ім  в ір н и м  ч е р е з  
В п р е о с ь в .  М и т р , і П р е о с ь в .  Е и. 
О р д и н а }) п я т и  в с і х т  р е х г а л н ц к u х 
Е п а р х і й, обезпечае будинки, скот, госпо
дареві знаряди, збіже в зерні і соломі, сіно 
в стогах і будинках п р о  т ії в ш к ід  о г н е 

в и х  за можливо найнизшою оплатою.

Шкоди ліквідують ся і виплачуй ся сейчас но 
ножарі, а договори заключені з першими Товари
ствами контрасекурацийними подають „Днїстрови" 
можність обезнечувати і виплачувати і найвиеші суми.

Поліси „Дністра" приймав банк кравшій у Львові 
при позичках іпотечних.

На житє можна обезнечати ся через „Дністер" 
після веїх можливих комбінаций в товаристві вза
їмних обезпечень в Кракові, котре дає як найко- 
ристнїйші услівя і видає поліси і квіти в рускім 
язиці.

Товариство взаїмного кредиту „Дністер", стова- 
риніене зареєстроване з обмеженою порукою, при
нимав від своїх членів і третих лиць вкладки до 
опроцентованя по 5 процент. Ґваранция цілковита. 
Уділи по 50 корон. Позички уділяють ея тілько 
властителям реальности ii, вільних від тягарів, за по
рукою двох членів. З позичок відтягає ся десята 
часть на уділ.

Зголошеня о уділене аґенциї в місцевостях, де 
„Дністер" не є заступлений, приймають ся.

Ооооооооооооо
ооооооо
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Повідомлене. Маю честь повідомити, що 
дирекция товариства Дністер у Львові іменовала 
мене своїм аґентом на Чернівці (повіт судовий) 
і окрестність. В справах обезпечень від огню бу
динків мсшкальних і господаревих, церков з уря- 
дженем, знарядів домашних і господаревих (во
зів, плугів і т. н.). худоби, збіжа в соломі і в 
зерні — подаю кождому потрібні пояснена. —

І Корннло Салабан. аГент „Дністра11 в Чернівцях,
] улиця ІІумнула ч . '25.
З А А А А А А А А А А А А А А А А А Р

Рух поїздів зелїзничих
в а ж н и й  з днем  Ь го м ая  1896 п ісл я  с е р е д н о -е в р о п е й с к о го  го д и н н и ка .

Приходять
II 0 І з д 1! Відходять II 0 і з Д II

1І0СІІІ1ЛН і особові мішані ПОСПІШНІ особові

до Ч ер н ів ц ів з Ч ер н ів ц ів

Відня, Кракова, Львова, До Снятина, Коломиї, Ста-
Станїславова, Коломиї і нїелавова, Львова, Кра-
Снятина ............................ 1128 . G£7 1028 55о кова і Відня . . . . 347 941 1029 538

Букарешту, Яс, Сучави, До Глїбокн, Сучави. Яс,
Г л їб о к н ............................. 329 912 1022 523 Букарешту . . . . . 12оз 1 . і . 7 £ KJ48 610

Поросслицї, Садаґури . 1113 950 До СадаГури, Новоселиці .

до Л ьвова зі Л ьвова

Відня, Кракова . . . ізо 5іо ()55 030 955 До Кракова і Відня . . 250 Ц оо 440 955 і 645

Букарешту, Сучави, Чср- „ Підволочись . . . . 2 іі боо 930 1045
нівцїв. Станїславова 956 619 728 2'» і

„ я 3 Підзамча . 225 і 614 948 Ц 12
Підволочись . . . . 230 Ц)05 805 5іо

„ Чернівців, Сучави, Яс,
„ на Підзамче 2і8 950 742 445 Букарешту . . . . 610 і . . 1025 245 1015

Стрия............................ ■ . 1210 8 150 „ Стрия ............................ 522 935 722

Белзця ............................ • 8оо 545 „ Белзця ............................ 915 705

Сколього і Стрия . . • IOW „ Сколього і Стрия . 305

Відня, Кракова (т. зв. „ Кракова, Відня, (т. зв.
блискавичний потяг) • 845 блискавичний потяг) . 84Н, . 1 . • •

430 621

II і д ч е  р кн  е н і 
л ь в і в с к о г о  о 36 мінут 
черновецкім 12 год. 44 мін

ч и с л а означують нору нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано, 
а від ч е р н о в е ц к о г о  о 44 мінут; коли на зелїзници е 12 год., то на

УТ.

— Середно-европейский час 
львівскім годиннику е 12 го.

ріжнить СЯ ВІД 
І. 36 мін., а на

Видає товариство „ Р у с к а  Р а д а ” в Чернівцях. За редакцию відповідає О сип М а к о в е й .
З друкарні „Рускої Радн“ в Чернівцях під зарядом Осина Вучканича.


